



从南宁展望东京

# 日本队仍是国羽最大对手

万众期待的苏迪曼杯中日大战,却以一个完全一边倒的比分结束,这让人在意外之余,多少也有些意犹未尽。毕竟,中国羽毛球队能够横扫日本队,是多种原因综合作用的结果,并不意味着国羽面对日本队已经拥有压倒性的优势。尤其考虑到2020年奥运会日本队还是主场作战,国羽面临的局面仍然很严峻。

本届苏杯,中国队能够夺冠,与主场优势不无关系。在决赛中,能容纳5000人的广西体育中心体育馆座无虚席,绝大多数是中国球迷。

四度出场全胜

陈雨菲是国羽苏杯最大收获

在主场夺回两年前失去的苏迪曼杯,中国羽毛球队在过去的一个星期里给人们留下了太多难忘的瞬间,也给人带来了很多惊喜,比如“双塔组合”正在向当年的“风云组合”看齐,比如石宇奇隐隐有了接班林丹的趋势。但是,最大的惊喜还是陈雨菲,因为她的存在,低谷之中的女单真正开始了触底反弹。

还记得两年前的苏迪曼杯比赛,中国女单的表现犹如噩梦一般,无论是半决赛面对日本队还是决赛面对韩国队,国羽在女单项目上以全败收场。换句话说,进入淘汰赛阶段,女单没有赢过一场比赛。但是,在南宁,除了半决赛因为队友提前终结比赛而没有得到出场机会,陈雨菲四度登场全部获胜,终于为女单出了一口恶气。尤其在决赛中,她以2:1逆转苦主山口茜,把大比分改写为2:0,让胜负的天平完全倒向了中国队一方。

应该说,陈雨菲的技术并非无懈可击。在比赛中,她的网前小球不及山口茜,而且主动失误也明显偏多。但在先失一局的情况下,21岁的陈雨菲显示出与年龄不相符的大将风度,没有心浮气躁,而是先做好防守。整场比赛,陈雨菲几乎没有给山口茜利用突击得分的机会。

另外,陈雨菲在比赛中自我调

在全场球迷的助威声浪之下,无论是山口茜还是桃田贤斗,在比赛中都出现了明显的心理波动。另外不得不提的一点是,国羽在赛程安排上也占了一些便宜,由于中国队和泰国队的半决赛被安排在前一天的上午,所以在决赛之前,中国队比对手额外多了几个小时的休息时间,拥有相对充沛的体能,这也是东道主的优势之一。

但是,一年后的奥运会,国羽的这些优势全都不复存在,相反,作为国羽最大的竞争对手,日本队却是坐镇主场。尽管在赛后的新闻发布会

上,日本队主教练朴柱奉谨慎地表示,主场作战是动力,但也有压力,所谓的主场优势并不会那么明显,但可以肯定的是,在日本队已经具备非常强的竞争力的情况下,主场优势必然会为他们在强强对话中胜利增添一枚重要的砝码。

尽管苏杯决赛比分是3:0,但在男单和女单上,日本队还是相对实力更强的一方。石宇奇和陈雨菲之所以能逆转对手,很大程度上是打出了团体赛的气势,用暴风骤雨式的进攻摧毁了对手的心理防线。但是奥运会的单项比赛与这

种团体赛有很大不同,考验的是球员的综合实力和稳定性。这一点,无论是石宇奇还是陈雨菲,都有提升的空间。

更重要的是,日本队的阵容中没有太明显的短板,几乎在每一个单项都具备和国羽掰手腕的能力,这样强势的对手,是国羽此前没有遇到过的。不能说随着中国队苏杯夺冠,中日两队的实力对比就发生了根本性的变化,这一点人们必须清楚。如果想在日本队的主场取得好成绩,国羽还需要更加努力才行。

本报记者 李翔 27日电自南宁



图为国羽组合李俊慧(上)/刘雨辰在苏迪曼杯决赛男子双打比赛中,他们以2:0战胜日本队组合远藤大由/渡边勇大。尽管赢得漂亮,日本队仍是劲敌,不能掉以轻心。

本报记者 黄岩

本版照片由新华社提供

■ 隔岸观火 NBA

## 输球之后表示不服是好事 期待“字母哥”的“进化”

本报记者 黄 岩

从总比分2:0领先到连输4场与总决赛无缘,雄鹿队痛失好局,“字母哥”阿德托昆博也失去了“一步登天”的机会。杀入总决赛,甚至对很多NBA巨星来说,也不是一件简单的事情。这位因名字超长才有“字母哥”绰号的球星,今年以霹雳之势的球风,赢得了越来越多球迷的喜爱,大家更愿意把他这次栽跟头看成是他成长的烦恼,是他从一名当家球星到超级巨星进化过程中经历的一次坎坷。

“字母哥”的“烦恼”,首先是攻坚能力还需要加强。的确,在常规赛中他一路大杀大砍,内线得分如同探囊取物。但别忘了,常规赛的难度好比

篮球游戏中的“容易级别”,一个人一条龙就能解决问题,但到了季后赛,特别是分区决赛,难度要提升好几个级别。

比赛打得越深入,“字母哥”的投射短板暴露得越明显。猛龙队后来的防守战术思路极其明确,就是从第三场比赛开始,让莱昂纳德主防“字母哥”,再加上其他队友的协防,篮下还有洛佩斯横刀立马。数据显示,当莱昂纳德防守“字母哥”时,雄鹿队每100回合只能得到85.6分,相反对其他球员的防守下,“字母哥”可以带领雄鹿队每100回合得到114.4分,莱昂纳德一人决定了东部决赛的走向,等于一人防死了最

特·巴恩斯说的:“扬尼斯是一位正在朝着超级巨星进化的明星。这就是成长必经的阵痛,这就是勒布朗被蒂姆·邓肯率领的马刺队在总决赛中击败时的阵痛,这就是莱昂纳德在总决赛被詹姆斯击败时所经历的阵痛。”

雄鹿队主帅布登霍尔泽赛后说:“这只是我们这段旅程的开始。他会变得更出色,他有大量可提升的空间。”更好的消息是,“字母哥”也有提升的意愿:“我会拼命训练,下赛季以更强的姿态回归,成为一名更出色的篮球运动员,成为一名更出色的队友。”输球之后先表示“不服”,这样的“字母哥”值得期待。

## 曼联99传奇队胜拜仁传奇队



这是比赛也是回忆。北京时间5月27日,曼联99传奇队主场以5:0战胜拜仁慕尼黑传奇队。图为斯科尔斯(右)在比赛中和拜仁慕尼黑传奇队球员奥利奇拼抢。

## 出征世界杯 中国女足“拼”字当头

本报记者 黄 岩

6月7日,女足世界杯将在法国开幕。中国女足日前已经抵达设于欧塞尔的训练大本营,进行世界杯前最后备战工作。23人大名单公布的同时,5月27日,中国之队官方发布了中国女足出征世界杯官方海报,吴海燕、王霜和古雅沙3名绝对主力是海报的主角,表明中国女足新的期待。在4年前的加拿大女足世界杯上,中国女足时隔8年杀入八强,此番再度出征,球员和球迷都渴望能更进一步。

当然,对中国女足来说冲击冠军实在困难巨大,但为梦想奋力一搏的决心一定要有。

对于小组赛的对手,贾秀全表

示:“从内心讲,对手不论是德国队还是西班牙队,整体实力都在我们之上,南非队也是一支劲旅。都说这个小组是死亡之组,我觉得这样也好,我们就拼一次,看能不能从死亡小组拼出去。对手比我们强,并不能说我们就彻底丧失了赢下对手的可能性。我们必须直面对手,我们要有一颗争冠的心,一定要去拼。”

按照接下来的备战计划,中国女足将在北京时间6月1日与世界杯东道主法国队进行一场热身赛,之前法国女足在一场比赛中以3:0击败泰国队。北京时间6月9日,中国女足将在世界杯小组赛中首战德国队。

## 男篮世界杯又有新看点 猛龙队主教练挂帅加拿大队

本报讯 记者黄岩报道 猛龙队首度打进NBA总决赛,主教练纳斯声名鹊起。这样的教练就应该受到提拔重用,目前征战中国篮球世界杯的加拿大国家队已经选定纳斯为主帅人选,只差宣布,中国球迷将会在比赛现场看到这位NBA总决赛球队教练的风采。

纳斯此前的执教生涯,真的没什么光环,前期都是在大学和发展联盟度过,2013年他出任猛龙队助教,主要负责调教球队的进攻。不过纳斯在挖掘球员潜力上很有一套,如今猛龙队的骨干球员西亚卡姆和范弗里特都是纳斯作为助教时提拔的。去年夏天他成为猛龙队主

帅,首个赛季就带领球队创造了历史。征战国际赛场,纳斯的经验相对丰富,他在2012年伦敦奥运会上曾担任英国队首席助教。纳斯将与马刺队主教练波波维奇情况相同,后者在赛季结束后将担任美国国家队主教练。

加拿大篮球在历史上并没有太辉煌的成绩,但近些年,加拿大队涌现了一批实力出色的球员,比如维金斯、特里斯坦·汤普森、贾马尔·穆雷。2019年男篮世界杯将于8月31日至9月15日开战,加拿大队被分在H组,同组对手有塞内加尔队、立陶宛队和澳大利亚队,H组的比赛将在东莞进行。



5月27日,2019年中国场地自行车联赛总决赛团体追逐赛在山西太原举行。

# 2019沈阳市科技成果转化对接会

促进科技成果转化 推动沈阳高质量发展

政策、人才、技术、资金,4大科技政策红利火爆派发,现场破解科企难题

2019.5.28

沈阳创新天地(浑南区全运路109号)

主办单位:沈阳市人民政府

承办单位:沈阳市科学技术局、沈阳市工业和信息化局、

沈阳市重要技术创新研发与科技成果转化中心、浑南区人民政府

协办单位:沈阳经济区各市科技局、芝倪信息技术(沈阳)有限公司

助微网提供全程技术支持

咨询电话 024-22724120 (沈阳市科学技术局)



“扫一扫”查看  
[5.28对接会参会攻略]